

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta práce

Jméno autora: Aneta Bednářová

Název práce: Vliv rodiny na vznik alkoholové a drogové závislosti mládeže

Oponent práce: doc. PhDr. Václav Bělík, Ph.D.

Vedoucí práce: prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc.

Téma práce: Samotné téma práce je velmi zajímavé, pro studovaný obor Sociální patologie a prevence přínosné. Přináší poznatky, které jsou cenné jak pro teorii studovaného oboru, tak potenciálně i pro praxi.

Práce je zaměřena: teoreticko – empiricky

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální a odpovídající

Počet uváděných titulů: dostatečný

Citace v textu: přiměřená, studentka cituje odpovídajícím způsobem. Míra podoby s antiplagiátorským systémem Odevzdej.cz je 27%, nicméně míra podobnosti s jednotlivými zdroji je méně než 5%.

V práci se střídají různě propracované kapitoly, jedny velmi dobře pracují s literaturou a v nich se studentka snaží o analýzu textu a interpretaci a jiné jsou spíše pěkně řemeslně poskládané ze zdrojů. Výhradu mám např. ke kapitole 2.4, která je celá citovaná z jednoho zdroje.

Otázky a témata k diskusi:

1. Předkládaná bakalářská práce řeší relevantní témata vztahující se k tématu práce. Názvy kapitol 1 a 3 jsou spíše obecné a specifikované v podkapitolách. Kapitola 2 je svým názvem odpovídající charakteru tématu.
2. Studentka by se mohla zamyslet nad otázkou, kdo je primárně čtenářem bakalářské práce? V textu píše o veřejnosti.
3. Je možné z odpovědi informantů dle DVO2 identifikovat výchovné styly ve zkoumaných rodinách?
4. Jaký měla krize způsobená onemocněním COVID 19 vliv na zkoumané rodiny?
5. Jaké vidíte doporučení do praxe na základě svých výsledků práce?

Využitelnost pro praxi: Diskutabilní. Studentka může využitelnost své práce v praxi přiblížit u obhajoby bakalářské práce.

Cíl práce: Cíl formulovaný v úvodu práce je sice vzletný, nicméně pro odbornou práci je spíše vágní, nekonkrétní. Cíl formulovaný na začátku empirické části je odpovídající stanovenému tématu a obsahově je velmi cenný.

Celkové zhodnocení: Studentka předkládá zajímavou práci k obhajobě. V teoretické rovině čerpá z odpovídajícího množství literatury. Úroveň jednotlivých kapitol je nevyvážená. Některé jsou přespříliš zatížené zdroji literatury, na které se studentka odkazuje, místy chybí vlastní interpretace. Velmi pěkné a propracované je empirické šetření, které otevírá řadu otázek k současným rodinám, které se dostávají do problémů.

Výsledné hodnocení:

Datum: 12.5.2022

.....
Podpis oponenta práce